

# Дальневосточная Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 228 (1823)

СУББОТА  
3  
ОКТЯБРЯ  
1936 года

## Высоко держать знамя ленинской партии

На пороге второй пятилетки, когда наша партия, напрягая все силы, вели ожесточенную борьбу с остатками разгромленных, но не добитых эксплуататорских классов, ЦК партии принял решение о чистке партии, прекращении приема в кандидаты и первоначала в члены партии.

Это решение имело определенную и ясную цель: укрепить партийные ряды, очистить их от переродившихся и враждебных элементов, мешавших партии, обеспечить дальнейшие победы социализма.

Партия учла то предупреждение, которое сделала в своем выступлении на инварском пленуме ЦК ВКП(б) «О работе в деревне» наш вождь тов. Сталин. Говоря о новых методах борьбы маскирующегося врага, разбитого в открытой борьбе, тов. Сталин указывал, что враг пытается теперь действовать изнутри, тихой сапой, проникая с этой целью в колхозы, совхозы, государственные учреждения и даже в партию, чтобы вредительством торпедизировать победные шаги социализма. Тов. Сталин призывал партию к бдительности, указывая, что «революция ональ бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо творить теперь большевикам». Но на во всех организациях эта бдительность и настороженность к проискам врага были на должностной высоте. Врагам не удалось не только пронести исподтишка, но и замочить в свою руки партбилет, прикрываться званием коммуниста, чтобы успешнее служить контрреволюции. Вот к чему вела организационная распутничество, царившая во многих организациях, и недостаточная забота о «партийном хозяйстве», о чистоте партийных рядов!

Вслед за чисткой, начавшейся еще в 1932 году, партия провела по инициативе тов. Сталина проверку и обмен партийных документов, чтобы окончательно очистить свои ряды от врагов, переродившихся и пассивных. Эта работа теперь закончена. Она имела организационно-политический характер огромного значения, которое укрепило и вооружило партию для дальнейшей борьбы.

В связи с этим ЦК ВКП(б) предложил всем организациям начать с 1 октября прием в партию. Это решение имеет для всех организаций исключи-

## Украина выполнила план хлебозаготовок

ЦК ВКП(б) — товарищам  
Сталину и Кагановичу  
Совнарком СССР —  
товарищу Молотову

Украинская ССР досрочно выполнила по всем секторам и источникам поступления установленный правительством план хлебозаготовок, сдав государству значительно больше хлеба, чем в прошлом году.

Колхозы Украины, несмотря на неблагоприятные климатические условия, обеспечили в этом году высокий урожай зерновых, превышающий урожай всех последних лет.

Вооруженные большими машинным парком, в особенности комбайнами (свыше 14 тысяч комбайнов), колхозы обеспечили уборку высокого урожая этого года без тех значительных потер, которые имели место в прошлые годы.

Доказано подтверждены указания товарища Сталина о том, что прием в партию должен вестись в строго индивидуальном порядке, имеет для нас особо актуальное значение. Это указание должно безоговорочно выполняться каждой партийной организацией.

В результате высокого урожая и значительно лучшего обслуживания колхозов машинно-тракторными станциями, обеспечено поступление натуроплаты за работу МТС на 40 процентов больше прошлого года.

Совхозы Украины сдали государству хлеба в полтора раза больше, чем в прошлом году, выполнив свою обязательства с превышением на 18,5 процента.

Свыше 15 тысяч колхозов, обеспечив высокую выдачу на трудодень колхозникам, заключили уже договоры с кооперацией на продажу около 50 миллионов пудов хлеба.

Совхозы и колхозы Украины достигли этих успехов в результате повседневного руководства и большой помощи Украине со стороны ЦК ВКП(б), Совнаркома СССР и лично товарища Сталина; достигли этих успехов на основе организационно-хозяйственного укрепления и роста машинной вооруженности сельского хозяйства, овладев новыми колхозными и совхозными единицами машиной, борясь за выполнение указаний товарища Сталина — дать в ближайшие 3-4 года по СССР 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Колхозы Украины сдали в этом году сахарным заводам на 20-30 мил-

лионов кг сахара.

## Военно-фашистский мятеж в Испании

### Меры по обороне Мадрида

МАДРИД, 30 сентября. Центральное правительство принимает ряд мер в обороне Мадрида. Призваны к службе запасные призывы 1932 и 1933 годов. Издан декрет о переводе добровольных народных дружин на положение регулярных войск. Готовят мобилизацию и каталонское правительство.

### Нельзя оставаться безучастным

ПАРИЖ, 1 октября. «Юманите» публикует письмо секретариата французской компартии, отправленное 30 сентября генеральному секретарю французской социалистической партии Поль Фору. Ссылаясь на обращение испанского правительства к испанскому народу с призывом к защите Мадрида от мятежников, письмо спрашивает: «Возможно ли оставаться безучастным перед этой трагедией, печальный исход которой создал бы прямую угрозу для нашей демократии и международного мира?»

Письмо напоминает, что французская всеобщая конфедерация труда от имени обединенных ю 5 миллионов трудящихся обратилась 10 сентября к правительству с просьбой пересмотреть политику нейтралитета. Письмо содержит предложение «предпринять совместные шаги обеих, обединенных соглашением об единстве действий, партий перед вторым и профсоюзным интернационалом, чтобы, наконец, осуществить международное единство действий в пользу республиканской Испании. Это единство действий должно иметь двойкую цель: добиться отмены блокады и призвать рабочий класс препятствовать спабежению испанских мятежников со стороны фашистских государств». Одновременно «Юманите» печатает обращение секретариата французской компартии Жюо (генеральный секретарь обединенной всеобщей конфедерации труда). (ТАСС).

Член уличного комитета № 2 соцгорода тов. Высоцкая собрала среди домохозяек дома № 21 56 р.

Домохозяйки-активистки уличного комитета № 5 тт. Пестюкова, Сдобникова, Могилёва, Савина собрали в своем квартале 150 рублей.

Домохозяйка Москвина организовала в 19-ом квартале Нижней колонии сбор средств в помощь матерям и детям Испании. Собрало 32 рубля.

Домохозяйки-активистки Верхней колонии собрали в домах земледельческого сектора 41 рубль.

ПОМОЖЕМ СЕМЬЯМ ГЕРОЕВ ИСПАНИИ

Уличные комитеты — женщины и дети Испании



К военно-фашистскому мятежу в Испании. На снимке: рабочие до-  
ставляют продовольствие на фронт бойцам правительственной армии.  
(Союзфото).

## КОНТРАТАКА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 1 октября. По сообщению из Мадрида, сегодня правительственные войска предприняли неожиданную контратаку, в результате которой они приблизились к Толедо с севера на расстояние 4-5 километров. Они занимают высоты, окружающие Баргас.

Передовые части мятежников достигли Ильескас, в 56 километрах к юго-западу от Мадрида. В районе Наваль-де-Агуилон первые мятежники наступают на Эскуриль. Правительственная колонна из Валенсии заняла позицию близ Аранхуэса, защищая железнодорожную дорогу.

МАДРИД, 30 сентября. По сводкам военного министерства, на северо-западном фронте правительственные колонны наступают на Галисию, не встретив сопротивления. Серьезного сопротивления со стороны Лиггинсова о том, что принцип

важен для всех организаций исключи-

и проводил боевые партии для дальнейшей борьбы.

В связи с этим ЦК ВКП(б) предложил всем организациям издать с 1 ноября приказ в партию. Это решение имеет для всех организаций исключительное значение. Оно дает ответ, как нужно вести новый призыв, чтобы избежать повторения прошлых ошибок, чтобы вовлечь в партию действительных лучших, передовых людей из числа беспартийных рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Большевики всегда высоко держали партийное знамя. Они всегда боролись за укрепление роли партии, как организатора революционной борьбы, за незыблемость организационных яснов партии, за укрепление ее роли, как основной руководящей силы в классовой борьбе пролетариата. С первых же шагов создания партии Ленин и Сталин вели беспрецедентную борьбу против меньшевиков, троцкистов и оппортунистов всяких мастей, пытавшихся влезти в партию дух мелкобуржуазной расхлябанности и распущенности.

«Наша задача оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять знание и значение членов партии выше, выше и выше...» — говорил Т. Ильин на 2-м съезде партии, борясь против меньшевиков, стремившихся создать партию с неопределенным составом и распыльчатой программой.

Товарищ Сталин учит нас, что наша партия есть «сборный пункт лучших людей рабочего класса». Не вся коммунистическая партия стала быть, дано посить выше звание коммуниста. Члены нашей партии — это передовые люди, это лучшие сыны народа, беззаветно преданные знамени Ленина-Сталина, бескорыстно подчиняющиеся железной дисциплине, готовые в любую минуту отдать все свое, всю свою жизнь за дело партии за коммунизм.

## ТОВ. ИВАНОВ В. И.—НАРОДНЫЙ КОМИССАР ПЕС О ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОЮЗА ССР

ЦИК СССР освободил от обязанностей народного комиссара лесной промышленности тов. Лобова С. С. в связи с переходом его на другую работу и назначил т. Иванова В. И. народным комиссаром лесной промышленности Союза ССР.

★★★  
Владимир Иванович Иванов родился в 1893 году в Туле, в семье служащего. Член ВКП(б) с 1915 года. С ранних лет, будучи студентом Московского университета, принимал участие в революционном движении, за что в 1912 году был исключен из университета, а в 1916 году арестован. В 1917 году, после февральской революции, работал секретарем Хамовнического райкома московской большевистской организации. С этого времени находится на ответственной руководящей партийной работе.

Большевики, изменившие, борясь за выполнение указаний товарища Сталина — дать в ближайшее 3-4 года по СССР 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Колхозы Украины сдали в этом году сахарным заводам на 20—30 процентов центнеров свеклы больше прошлого года. План заготовок семян язва выполнен полностью. На 25 сентября колхозы-воловка Украина сдаст на 20 процентов больше против прошлого года, хлопка — на 80 процентов, махорки — на 20 процентов, клаевин — на 100 процентов.

Рост урожайности хлебов и других сельскохозяйственных культур и подъем животноводства значительно увеличили доходы колхозов и колхозников.

Рабочие и колхозники советской Украины в братском союзе со всеми народами Союза советских социалистических республик вышли на широкий путь счастливой, зажиточной жизни.

Советская Украина стала еще более могучим и несокрушимым форпостом всего Советского Союза.

Косиор, Пастышев, Любченко.

риат. Правительственная колонна из Валенции заняла позицию близ Аранхуэса, защищая железную дорогу.

Мадрид продолжает усиленно готовить фронте правительственные колонны наступающие на Галлису, не встречая серьезного сопротивления со стороны мятежников. Почти ежедневно в Галисии происходит нападение на мятежников против законного испанского правительства.

Корреспондент «Дэйлэй телеграф» сообщает, что, обогнув 240 километров в окрестностях Толедо, он вскоре видел формирующуюся для защиты Мадрида отряды правительственных войск и милиции. Началось укрепление окрестностей столицы.

В секторе Алькасанес уничтожена колонна в 300 мятежников. На южном фронте мятежники атаковали деревню Гуаренья, но были дважды отбиты. Правительство понесло большие потери. Правительственная авиация атаковала Мексико, Торренте и Торрескуада. (ТАСС).

МАДРИД, 30 сентября. По сводке военного министерства, на северо-западном фронте правительственные колонны наступают на Галлису, не встречая серьезного сопротивления со стороны мятежников. Почти ежедневно в Галисии происходит нападение на мятежников против законного испанского правительства. Газета «Або» (ныне левореспубликанская) в редакционной статье указывает, что «Литвинов с неотразимой убедительностью мотивировал, почему СССР подписал соглашение о невмешательстве», и подчеркивает, что Советский Союз неизменно доказывал свое миролюбие.

В секторе Алькасанес уничтожена колонна в 300 мятежников. На южном фронте мятежники атаковали деревню Гуаренья, но были дважды отбиты. Правительство понесло большие потери. Правительственная авиация атаковала Мексико, Торренте и Торрескуада. (ТАСС).

Вперед в пользу испанских матерей и детей трудящихся 30 рублей и берут обязательство провести сбор средств среди женщин-иностранных рабочих.

Жена иностранного рабочего Ида ПУШЕР

\* \* \*

Окажем помощь испанским трудящимся, их женам и детям, поможем бороться трудящимся против фашизма, — так ответили рабочие, служащие и инженерно-технические работники птицовых заводов на митинге, посвященном обсуждению обращения работниц Трех горной мануфактуры.

Здесь же на митинге было собрано 400 рублей в фонд помощи трудящимся Испании. Деньги перечислены на текущий счет газеты «Труд».

ГОРЯЧИНОВ.

\* \* \*

В помощь семьям борцов германской Испании личный состав ставропольского райвоенкомата и военнонаемные сотрудники отчислили однодневный заработок.

В революцию, которую они вынесли на митинге, записало:

— Трудящиеся Испании, мы с вами душой и сердцем. Мы простили вам руку братской помощи. Долой кровавых фашистов! Хаймитов!

Да здравствует испанский народ и его победа над фашистами!

Да здравствует демократическая Испанская республика!

\* \* \*

## Пламенный привет германскому народу

Мы, учащиеся и работники школы ФЗУ, собравшись на митинг, с величайшим воодушевлением приветствуем германский народ, храбро защищающий свою свободу, борющийся против кровожадных фашистских мятежников.

Шлем свой пламенный привет борцам испанской народной армии, которые бесстрашно отстаивают дело свободы.

Шлем горячий привет испанской молодежи, геронически борющейся вместе со своими отцами, братьями и сестрами против врагов народа — фашистов. Шлем сердечный привет героям Испании — трудящимся женщинам.

Мы, ученики и работники школы, отчисляем однодневный заработок в помощь испанскому народу. Вызываем все школьные и учебные заведения Ставрополя последовать нашему примеру.

Тут же на митинге педагог тов. Шельдияев внес 25 рублей и вызвал последовать его примеру Гуськова, Бажана, Чечурковского, Монахова, Зубова, Толмачева. Вывоз был принят, и товарищи внесли по 25 рублей каждый.

Преподаватель Иванов внес 20 рублей и заявил, что он будет отчислять ежемесячно в помощь женщиным и детям Испании по 20 рублей до тех пор, пока не будет подавлен фашизм.

КИВАЛХИН



## ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. С. МОЛОКОВ ВЫЛЕТЕЛ В КРАСНОЯРСК

30 сентября из Москвы в Красноярск доставить гидросамолет на его базу вылетел герой Советского Союза В. С. Молоков.

Снова в пути гидросамолет «СССР Н-2», на котором Молоков впервые в истории авиации пролетел по всей трассе Великого северного морского пути, покрыл свыше 26 тысяч километров необычайных присторов сурой Арктики. Вместе с Молоковым вылетели первый бортмеханик-орденоносец Побежимов, штурман-орденоносец Ратслажд, второй бортмеханик-орденоносец Мищенков, жена Молокова Надежда Иванова.

★★★

СОВЕРДЛОВСК, 1 октября. Герой Советского Союза В. С. Молоков, совершивший перелет из Москвы в Красноярск, в 13 часов 45 минут опустился на Шаргашское озеро (район Свердловска). На участке Казань — Свердловск, протяженением 725 километров, гидросамолет пролетел по сухопутной воздушной трас-

— Цель моего полета в Красноярск. (ТАСС).

## ПЯТИЛЕТИЕ ХАРЬКОВСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА

ХАРЬКОВ, 30 сентября. По-правильному выглядят сегодня социалистический город орденоносного тракторного завода. Здание иллюминировано тысячами разноцветных ламп и оформлено траекториями.

Сегодня рабочий день. Но особенно спорится работа. Чувствуется искренний подъем.

Стахановская гранильная фабрика готовит несколько экспонатов для советского павильона всемирной художественной выставки в Париже. Интересными экспонатами будут государственный герб Советского Союза из уральских драгоценных камней и значок «Готов к труду и обороне».

На снимке: художник-график фабрики тов. А. П. Подкорытов (слева) и сборщик-ювелир тов. А. И. Пикин за сборкой герба СССР.

На празднование в Харьков прибыли делегаты ЧТЗ, Горьковского автозавода 283 балса при норме 165, первые свой пржнил рекорд. В почной смеси вчера стахановская бригада Капаунек вспомнила Сталина в колхозе им. Харьков, пока не будет подавлен фашизм.

Вперед с чувством величайшего удовлетворения. Газеты подробно излагают содержание речи, выделяя в тексте и в «зумных заголовках» заявление Литвинова о том, что принцип нейтралитета изменился в борьбе о мятежниках против законного испанского правительства. Газета «Або» (ныне левореспубликанская)

в редакционной статье указывает, что «Литвинов с неотразимой убедительностью мотивировал, почему СССР подписал соглашение о невмешательстве», и подчеркивает, что Советский Союз неизменно доказывал свое миролюбие.

В секторе Алькасанес уничтожена колонна в 300 мятежников. На южном фронте мятежники атаковали деревню Гуаренья, но были дважды отбиты. Правительство понесло большие потери. Правительственная авиация атаковала Мексико, Торренте и Торрескуада. (ТАСС).

## В парламенте

МАДРИД, 1 октября. Агентство «Фаира» сообщает, что собравшиеся на очередную сессию кортесы (испанский парламент) единогласно приняли бюджет и одобрили статут об автономии Баскских провинций, а также утвердили фонд помощи испанскому народу. Кортесы распущены до 1 декабря. (ТАСС).

★★★

В помощь семьям борцов германской Испании личный состав ставропольского райвоенкомата и военнонаемные сотрудники отчислили однодневный заработок.

В революцию, которую они вынесли на митинге, записало:

— Трудящиеся Испании, мы с вами душой и сердцем. Мы простили вам руку братской помощи. Долой кровавых фашистов! Хаймитов!

Да здравствует испанский народ и его победа над фашистами!

Да здравствует демократическая Испанская республика!

★★★



## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДЕПУТАТОВ КРАНОВОГО ЦЕХА

Проработав на собрании группы обращение Киевского краснознаменного завода и придая его инициативе исключительное политическое значение в деле подъема активности всех членов советов и депутатских групп на предприятиях, мы, депутаты группы кранового цеха, обязуемся к VIII чрезвычайному съезду советов СССР:

Всем стать стахановцами (в группе 15 человек), провести отчетно-выборную кампанию советов на высоком политическом уровне, образцово поставить прием и разбор жалоб рабочих, разяснить значение сталинской Конституции всем рабочим цеха (индивидуально и по группам), собрать предложения и дополнения, охватить учебой всех неграмотных и малограмот-

ных рабочих цеха, добиться полного развертывания работ машин на стриппере и в копировальной, полностью подготовиться к бесприбояной зимней работе (машин, депо, цеха) и привести в порядок квартиры стахановцев.

Вызываем все депутатские группы завода развить максимум активности, чтобы притянуть к Съезду с наилучшими показателями как по производству, так и по культурно-бытовой работе.

Ежедневно проворяя ход выполнения обязательств, помогая отстающим и передним, имея опыт лучших работников, соблюдая строго трудовую дисциплину, группа уверена, что обязательства выполнит с честью.

Председатель группы ЗУРИЛИН.

ками широкие панно из мраморных плиток, здесь будет сверкать белый и зеленый оникс и черный давальческий мрамор с золотыми прожилками.

На белом фоне черным инкрустацией будет выложен разноцветный мраморный ковер. На раструбах, облицованных фарфоровыми оболочками, колонны будут изображены плоды изобилия колхозной Украины — колосистая рожь, фрукты.

Подземная платформа будет освещаться куполами грибоедовой формы с расположенным внутри них состоянием плафонами.

Под Киевским вокзалом одновременно с облицовкой идут и монтажные работы. В тоннеле у Смоленской площади электромонтеры уже проводят прохода. Скоро начнется укладка рельсов, по которым первый поезд привезет гостей столицы к воротам Кремля.

Агроном земельного отдела БУРДАКОВ.

ХОЛКИН.

## Перепись населения социалистического государства

Предстоящая в январе 1937 г. всесоюзная перепись населения имеет исключительно большое значение и проследует две основных задачи: во-первых, она должна дать точный счет населения — необходимую базу для построения плана народного хозяйства третьей пятилетки. Во-вторых, показать «невиданную в истории» перестройку страха и отношений между десятками миллионов людей ее населяющих» (передовая Правды от 29/IV с. г.), показать сдвиги, которые произошли за 10 лет, отделяющих нас от предыдущей переписи населения, в составе населения, грамотности и уровня образования его, распределении по занятиям, производствам и общественным группам.

Третья советская перепись населения 1937 г. будет первой переписью, проведенной в государстве, где социалистические отношения стали безраздельно господствующими. Материал переписи является прежде всего документом, показывающим эти величайшие победы социализма, прочно и нерушимо завоеванные советским народом.

В царской России, за все время ее существования, перепись населения проводилась один раз — в 1897 году.

Целые деревни глухих губерний уходили от переписи в тайгу, в леса, боясь «печати антигрифовой». Многие раскольники поджигали свои дома и с семьями горели живьем, лишь бы не подвергнуться «казнью печати».

Однако, дикость старой России встретилась не только в глухих старообрядческих деревнях, но и на самой верхней ступени тогдашнего общества ее было достаточно. Бывшая императрица Александра Федоровна отказалась заставить переписной лист, считая это унижением своего достоинства. Ниже

занимается вопросом о принадлежности к общественной группе и роде занятий.

Второе, что делает особо примечательным переписной листок переписи 1937 г., это отсутствие вопроса о музыкальной ограниченности на безработице. Этот вопрос, являющийся одним из главных для капиталистических стран, в стране бесклассового социалистического общества совершенно отпадает.

Очень широко в программе переписи населения 1937 года поставлен вопрос о культурном уровне населения. Этот раздел представлен в переписном листе четырьмя вопросами: 1) грамотен ли? 2) в какой школе учится; в начальной, средней или высшей? 3) в каком классе или на каком курсе учится? 4) окончил ли среднюю или высшую школу?

В отличие от переписи населения 1926 г., где единственным показателем культурного уровня населения была только грамотность, в переписи 1937 г. мы должны помимо грамотности дать еще и характеристику уровня образования населения.

С 7 по 11 января 1937 года производится проверка правильности заполнения переписных листков путем обхода контролерами-инструкторами, вместе со счетчиками, всех жилых помещений на отведенном счетчику участке.

По Союзу в переписи будет участвовать 1200 тысяч человек счетчиков против 200 тысяч в 1926 году. В нашем крае количество переписного персонала будет превышать 52 тысячи человек. Кадры переписи будут комплектоваться в первую очередь из рядов советской интеллигенции: ученых, учащихся вузов, техникумов, старших классов средних школ, агрономов, конторского персонала советского аппарата и т. д.

При переписи будет учтываться национальное население, т. е. население, находящееся в этом пункте на лицо на определенную «критическую дату» (12 часов ночи с 5 на 6-ое января).

Впервые в истории всех предшествующих переписей населения перепись 1937 г. проводится в однодневный срок. Однодневное проведение переписи давно признано и декларировано капиталистическими странами, как наиболее лучший способ организации

переписи. Колхозники до вечера оставались без выставки колхозы и совхозы района обеда. Бригадир Самаковский, видя это, могли бы широко показать свои достиженния и успехи в борьбе за высокий урожай и высокую продуктивность скота. Вношу предложение об организациии в районе второй сельскохозяйственной выставки.

Агроном земельного отдела

ХОЛКИН.



Курсы мастеров сопрудника КМК Заполярья по физике в группе № 45 электро-механической специальности.

На снимке: физик т. Фрейтаг объясняет слушателям закон Паскаля «О давлении жидкости на дно сосуда». (Фото М. Демидова).

переписей населения, но однака ни одно государство, кроме СССР, не имеет до сих пор случая проведения переписи населения в один день.

Предготовка к переписи населения уже широко развернута, однако надо считать, что в Томском районе этого порядка переписи населения с 1 по 5 января 1937 г. произошло предварительное заполнение переписных листков счетчиками, путем обхода всех жилых помещений своего участка. 6 января, с 8-ми утра до 12 часов ночи, этими же счетчиками производится самая запись населения, т. е. счет населения, проверка и сбор предварительно заполненных переписных листков, а также заполнение переписных листков на лицо, на которых они были почему-либо не заполнены.

С 7 по 11 января 1937 года производится проверка правильности заполнения переписных листков путем обхода контролерами-инструкторами, вместе со счетчиками, всех жилых помещений на отведенном счетчику участке.

По Союзу в переписи будет участвовать 1200 тысяч человек счетчиков против 200 тысяч в 1926 году. В нашем крае количество переписного персонала будет превышать 52 тысячи человек. Кадры переписи будут комплектоваться в первую очередь из рядов советской интеллигенции: ученых, учащихся вузов, техникумов, старших классов средних школ, агрономов, конторского персонала советского аппарата и т. д.

При переписи будет учтываться национальное население, т. е. население, находящееся в этом пункте на лицо на определенную «критическую дату» (12 часов ночи с 5 на 6-ое января).

Впервые в истории всех предшествующих переписей населения перепись 1937 г. проводится в однодневный срок. Однодневное проведение переписи давно признано и декларировано капиталистическими странами, как

лучшее и первое правило, пропагандист тов. Блохин вел беседу по теме «Жизнь Владимира Ильича Ленина». Первое занятие оставило у меня неизгладимое впечатление. Подробный рассказ пропагандиста о яркой жизни и о гигантской работе Ильича показал мне, как Ленину приходилось работать нелегально, как его ссылка в буржуазию в Сибирь, затем как он за границей выпускал газету «Искра», борясь с меньшевиками и всеми оппортунистами. Все это было уроком для нас, каким настойчивым и энергичным должен быть коммунист.

Только потом я понял, что все это было нарукой классовому врагу и мешало великому нашему строительству. Теперь я считаюсь одним из лучших рабочих, выдвинут бригадиром, стахановцем.

Парком мне поручил проводить читку газет в бригаде. Задание выполняю со всей ответственностью, сознавая, что политическая агитация — большое партийное дело. Изучал устав и программу партии, хорошо научился читать, писать и составлять конспекты. Большую помощь в этом мне оказали коммунисты — Галанин и Аксименко.

Стараюсь работать так, как сказано во втором параграфе устава нашей партии.

До вступления в группу сочувствующих я был отсталым рабочим, оторванным от жизни. Делал часто прогулки и безразлично относился к производственным авариям, в порче инструментов и строительного материала.

Помню один случай: в начале 1934 года я клал стену 12-ой школы Фаб. Но нашей вине она развалилась, а я приговаривал: «ну и путь, еще раз сложим, все равно вторично зашатят».

Только потом я понял, что все это было нарукой классовому врагу и мешало великому нашему строительству. Теперь я считаюсь одним из лучших рабочих, выдвинут бригадиром, стахановцем.

Парком мне поручил проводить читку газет в бригаде. Задание выполняю со всей ответственностью, сознавая, что политическая агитация — большое партийное дело. Изучал устав и программу партии, хорошо научился читать, писать и составлять конспекты. Большую помощь в этом мне оказали коммунисты — Галанин и Аксименко.

Стараюсь работать так, как сказано во втором параграфе устава нашей партии.

Н. ГОРБУЦКИЙ.

Стахановская декада на стройках транспорта

## ЗАВОД ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ СТРОИТЕЛЯМ

Нет никакой надобности доказывать августа, но прошло уже первое октября всю важность строящейся электрификации, а ни один заказ не выполнен. Хуже того, утильцея (начальник цеха Лепетин, мастер Дубров) дали задачи на окончание линии Белово — Новокузнецк. Испо-одно, что от введения в эксплуатацию этой линии во многом увеличит выпускать недоброкачественные. Первое пропускная способность Томской до-го октября были забракованы хомуты для опор, штанги, ушки и другие детали.

Кузнецкий металлургический завод имени Сталина, явившийся крупным по ставщиком грузов, должен быть готов ко заинтересован в быстрейшем окончании строительства линии Белово — Но-вокузнецк. Завод должен практически помочь строителям в успешном превращении стахановской декады. Пока же строители Кузнецка не чувствуют помощи от завода.

Проводимая сейчас всесоюзная стахановская декада на стройках транспорта должна сделать перелом в быстрем выполнении государственного плана железнодорожного строительства. По вине транспортного цеха завода (начальник цеха т. Глыбченко) очень часто задерживаются грузы на заводе сортировке. Вагон № 1272400, груженный швеллерами для цеха металлических конструкций, блуждал первого октября целый день по путям завода.

По вине транспортного цеха завода (начальник цеха т. Глыбченко) очень часто задерживаются грузы на заводе сортировке. Вагон № 1272400, груженный швеллерами для цеха металлических конструкций, блуждал первого октября целый день по путям завода.

Инженер по монтажу В. ЛУППОВ.

## ДЕЛО НЕ ГОТОВО К ЗИМЕ

Паровозное дело внутриводного транспорта имеет очень печальный внешний вид. Еще печальнее выглядит его внутренность. Здание пульта в капитальной ре-монте, но еще очень мало сделано для того, чтобы обеспечить хорошие условия для работы зимой. Во время дождя рабочим дело нечего укрыться, потому что вся крыша прорывалась и продирялась.

Об этом этом знат не только руководители железнодорожного транспорта, но и дирекция комбината, единственно известно, когда же дело действительно будет подготовлено к зиме. Драматург по лету ЕМЕЛЬЯНЕНКО.

ЗА 60 ТЫСЯЧ ТОНН СТАЛИ И 45 ТЫСЯЧ ТОНН ПРОКАТА В СУТКИ

# квартале работать на уровне взятых обязательств



Передовые сталевары нашего завода. Слева направо: тт. Любкин, Невьянцев и Ляхов.

## „Секрет“ нашего успеха

Вылючаясь в социалистическое соревнование за производство по Союзтехнике за сентябрь 12507 тонн стали и выплавку сверх плана 5000 тонн в подарок VIII Всесоюзному съезду советов, мы, сталевары 1-ой печи первого мартеновского цеха, решали выплавить в сентябре сверх плана 2500 тонн стали.

Своё обязательство мы выполнили с честью, выплавив за сентябрь 12507 тонн стали. Сем квадратного метра в календарные сутки по печи составил 6,34 тонны. Такой производительности ни одна печь на нашем заводе нико-где не достигала. В первом и втором мартеновских цехах высшую месячную производительность дала 2-ая печь в августе, когда было выплавлено 11504 тонны стали и сём с квадратного метра пода составил 6,05 тонны.

В отдельные сутки мы давали гораздо больше. Так, 13 сентября было выплавлено 3 плавки — 580 тонн стали и сём достиг 8,8 тонны с квадратного метра пода. Таких суток в течение сентября было 7, в остальное время мы регулярно выдавали по две плавки в сутки.

Шихтощик 1-ой бригады т. Потанин и другие во время поставили шихту. Дружно и организованно работали кузнецы. Большую помощь оказывали мастера Могилевцев и Привалов, начальники смен тт. Новопольцов, Бурмистров, Ефимов, Котляр. Подручные Болотин, Токарук, Лещин и Руки тщательно следили за стальным и шлаковым отверстиями. Мы же знаем случаев, чтобы отверстие надо было открывать с кислородом.

Высокой производительности мы достигли не за счет форсирования печи, а путем дружной, ровной работы, без излишнего теплового напряжения и за счет быстроты отдельных операций.

Наша печь № 1 недавно выпала из

стенки. Поэтому печь дала уже 100 плавок, а передняя стена из новой вполне исправна и надежна, не выбито ни одного кирпича.

Свод печи также не виняется она сгорел и мы надеемся, что печь до следующего ремонта даст не меньше 65—70 плавок.

Откосы печи мы заправляем во время доводки, когда осадет шлак. Это позволяет сократить время заправки печи и ускорить плавки.

Наша печь еще не оборудована изофрикционными приборами и нельзя привести точных данных о тепловом режиме. В основном этот режим сводится к тому, что мы даем на завалке до 2—3 тысяч кубометров в час коксового газа, генераторный и иногда доменный. После залитки чугуна до самого выплавления постепенно коксовый газ сбывается.

От руководителей цеха требуют бесперебойной подачи на печь чугуна, шихты, стальных и шлаковых ковшей, заправочных материалов, помочь нам выполнить указание

шахтной промышленности тов. Орджоникидзе об увеличении производства стали и проката до уровня, обеспечивающего советской металлургии первое место в Европе.

Сталевары 1-ой мартеновской печи: Любкин, Невьянцев, Ляхов.

## 9 ТОНН С КВАДРАТНОГО МЕТРА ПОДА

1 октября сталевары 13-й печи (первого мартеновского цеха) тт. Ф.

### Работа завода за 1 октября

	Взятые обязатель- ства	Выполне- ние за	%
<b>Коксовый цех:</b> выдача печей . . . . .	384	384	100
барабанная про- бка в кг. . . . .	315	309	
<b>Доменный цех</b> выплавка чугуна:			
печь № 1 . . . . .	960	565	58,8
печь № 2 . . . . .	960	843	87,8
печь № 3 . . . . .	1265	1278	101
печь № 4 . . . . .	1265	1082	85,5
<b>Всего . . . . .</b>	<b>4150</b>	<b>3760</b>	<b>84,5</b>
<b>Мартеновские цехи:</b> цех № 1 . . . . .	2350	1400	60
цех № 2 . . . . .	2150	985	97
<b>Всего . . . . .</b>	<b>4500</b>	<b>3485</b>	<b>77,7</b>
<b>Прокатные цехи:</b>			
Блюминг: всад литков . . . . .	4800	3892	81,1
В т. ч. по рельсо- балочному . . . . .	2370	1570	63,2
листопрокат- ному . . . . .	730	376	51,5
сортопрокат- ному . . . . .	800	430	53,7

### ОПЯТЬ ЗДЕРЖКИ В РАБОТЕ РЕЛЬСОБАЛКИ

Первого октября рельсобалочный цех прокатал 711 блюмов, получено от пилы 1698 тонн рельсов. Возможности были прокатать больше, но прокатчикам трудно работать при двух печах (первая печь в ремонте). Дело в том, что первую печь ремонтный цех (изгальник Комаров) затянул ремонтом. Печь остановили 29 сентября, а к ремонту приступили лишь 1 октября. К тому же работы ведутся медленно. Бирюца недостает, вместо 6—8 каменщиков 2 октября работали на сюде только 4.

Правда, на блюминге есть довольно много запасных частей, но далеко еще не все основные детали имеются в запасе. Много важнейших частей стана изношено, часть их необходимо уже сейчас заменять. Так, например, нужно сменить изношенные «сухари» шпинделей. Между пеми и трефом валка шестеренной клети имеется большой зазор, при работе получается стук. В запасе же «сухарей» нет.

Нет запасных нижних подушек блюминга, а работающая сейчас лопнула. «Кресло» тележки, на которой возят горячие блоки, имеет трещины

### Шахтеры — металлургам Кузнецкого завода

#### ТОВАРИЩИ!

С напряженным вниманием следят шахтеры Осиновского рудника завшими первыми шагами в соревновании металлургов СССР.

Металлурги нашей страны, заявившие целью завоевать первое место в Европе по производству стали и проката, делают великое и нужное дело. Они укрепляют стальную броню нашей страны, о которую разбоятся фашистские головы, они укрепляют могущество и силу нашей родины.

Желаем вам, товарищи, успеха в этом почетном и ответственном соревновании и считаем своим пролетарским долгом всемерно вам помочь.

Мы обещаем вам — коллективу самого крупного металлургического завода страны — поддержать вас углем. Такая помощь вам с нашей стороны будет обеспечена. Стахановцы, ударники и ИТР Осиновского рудника обещают вам, что они будут бесперебойно по плану снабжать завод

имени Сталина восходящим углем. По нашей вине на заводе не будет перебоев.

В октябре мы доведем зольность угля не выше стандарта. Мы еще шире развернем соревнование между шахтами и бригадами за досрочное окончание к декабрю плана уледобычи. Мы будем добиваться того, чтобы на протяжении декабря цвать уголь сверх плана.

Сверхплановым углем будем помогать вам выполнить свои обязательства.

Горячо желаем победы коллектива завода, который носит имя великого вождя народа товарища Сталина!

По поручению смешанных собраний шахтеров Осиновского рудника: Глушаков, Дусиков, Аксенов, Сенчуков, Шапкин, Астахов, Ренин, Иванов, Кайгородов, Колобов, Бартынин, М. Серных, Бартынин Ф., Перевышин, Басаргин, Афиногенов, Киселев.



Сталевар Невьянцев

### ТРИ ПЛАВКИ ИЗ ПЕЧИ № 3

Отлично работали 1 октября сталевары печи № 3 Ломицкий, Сейтов и Соколенко, выдавшие 3 плавки — 560 тонн стали и выполнение 160 процентов норм. Сем с квадратного метра пода у них составил 8,5 тонны.

Сталевары 1-ой печи Любкин, Однодец и Ляхов перевыполнили нормы

А. Н.

### „МУДРЕЦЫ“ ИЗ ОТДЕЛА ГЛАВНОГО МЕХАНИКА

Бывший механик завода Кургин уезжал, дал работникам отдела главного механика совет — в случае износа роликовых подшипников тележек под изложницы, ставить баббитовые. Этим советом отдел главного механика не премизул воспользоваться, когда стал в жюле ремонтировать тележки.

Так как подвижной состав стапи при работе без ремонта около двух лет, естественно, большинство роликовых подшипников износился. И без стеснения стали заменять баббитовыми, тем более заранее никто не побеспокоился заказать роликовых.

Результаты такой замены оказались быстры. В составе из 9 тележек только одна осталась на роликах. При этом состава со сапками не может взять один паровоз и с тру-дятину два паровоза.

поги, а путем дружной, ровной работы, без излишнего теплового напряжения и за счет быстроты отдельных операций.

Наша пять № 1 недавно вышла из капитального ремонта. Подина, насаженная регенераторов, сход стекла печи новые. Подина низкая, уровень ванны стоят не высоко. Поэтому плазма хорошо очищает и греет ванну. Это позволяет нам добиваться распыления через 3—4 часа после заложки чугуна. Кроме того, состояние подины и уход за ней позволили нам избежать длительных простоев на ямах и застоех. Печь стояла за месяц только один раз 11 часов на ликвидации застоех.

Пательно ухаживали мы и за передней стенкой, во время заправки прорвалась до 10 часов 6 минут. Отдельные

Лопатки и Руки тщательно следили за стальными и шлаковыми отверстиями. Мы не знаем случаев, чтобы отверстие надо было открывать с кинесородом.

Благодаря дружной, сплочной работе сталеваров, смены друг другу рекордную выплавку стали. За сутки было выдано две плавки. Первая плавка руды ставили около печи, чтобы неискать ее при подливке.

Это позволило нам в среднем за месяц достичь продолжительности плавки 10 ч. 42 минуты. Если же выбросить 44 часа простоев на горячих ремонтах и вследствие задержек из-за ковши, составов, газа, чугуна и тому подобное, то средняя продолжительность плавки сократится до 8,5 часов.

## 9 ТОНН С КВАДРАТНОГО МЕТРА ПОДА

1 октября сталевары 13-й печи (второго мартеновского цеха) тт. Федотов, Бедащук и Матюшкин дали рекордную выплавку стали. За сутки было выдано две плавки. Первая плавка приготовлена за 12 часов 25 минут, вторая плавка — за 15 часов 50 минут. Общий вес выдаваемой стали 671,4 тонны. Семь с квадратного метра пода печи достиг 9,1 тонны.

Сталевары 10-й печи тт. Устинский, Тимин и Шадфарчик дали за сутки три плавки. Выдано 549,2 тонны стали. Семь с квадратного метра пода печи 8,5 тонны.

М. К.

Г. Иванов

## Цех, которому не хватает культуры

Одной из причин отставания второго мартеновского цеха, который пока еще не только не выполняет своих обязательств в соревновании металлургов, но и не выполняет даже плана ГУМГа, является несомненно низкий уровень производственной культуры в этом цехе.

Яркой иллюстрацией этого положения явилось последнее партсобрание, обсуждавшее вопрос о соревновании металлургов ССРС. Прежня, развернувшимся по долгу начальника цеха Г. Носова, показали, как много еще в цехе больших и малых производственных недостатков, которые мешают цеху подняться на новую ступень.

Комсомолец Смирнов на 10 печи сталевары 13-й печи: Матюшкин, Бедащук, Малышев. Всего 10 дней работает 13-я печь после капитального ремонта, а они уже успели подложить ей: Матюшкин — 3 раза, Бедащук — 2 и Малышев — 2 раза. Нельзя сказать, что эти сталевары не знают, как надо работать. Все это старые, опытные работники. Матюшкина знают даже за пределами нашего края, как ремонтируют короткой, форвардной плавкой. И если эти люди поднимают своды, то лишь вследствие неряшливости и небрежности, вследствие зазнайства, которое они проявляют: мы — старые сталевары, «тт» нам еще учиться? — рассуждают они, подавая дурной пример молодежи.

Комсомолец Мерзляков сталевары, нормы на печи выполняет, но работает так деревянно, что поднимает своды. А что тому от его старания сделать скорее все против операции, если он не делает главного — бережет своды? Ведь одно только удлинение срока службы сводов до 200—220 плавок, при неизменности всех прочих условий производства, может дать дополнительно 15—20 проц. стали!

Простое дело, казалось бы, уход за порогом печи. Казалось бы, уж чего проще: чистить порог правильно, то есть на себя. Однако многие сталевары в цехе чистят пороги, стакнивая

за пределами края, во всей черной металлургии. А теперь? Теперь Матюшкин даже не стахановец, а на собрании он выступил как сталевар, который пришел две недели в цех. Он и того не знает и этого не умеет; хоть сиди начальник цеха возле него и учи его. Сам же он оставил индивидуальные занятия на дому, иначе не учится. Конечно, ему становится все труднее культурно работать на уровне требований, предъявляемых теперь к сталевару.

В цехе берутся иногда за мероприятия, повышающие культурную организацию производства, но не пропускают достаточной настойчивости, не доводят их до конца. Вот, например, историки с чугунными плитами. Ими хотели высокий переднюю площадку мартеновских печей, чтобы было легче очищать ее от материалов. Плиты, как полагается, привезли к печам, сложили, но не успели уложить. Их засыпали у 10 печи чугуном и... увезли в скрап. Даже такое элементарное, простое дело, как хранение лопат и другого инвентаря, в цехе не наложено. Его суют куда попало, теряют, тратят лишнее время на разыски и т. д.

Соревнование металлургов, в которое включились сталевары Бузнецка, по-новому ставит перед цехом вопрос о борьбе за культуру производства. Поднять выплавку стали с 1820 до 2150 тонн в сутки второй цех сможет лишь при условии, если будут четко и культурно работать все печи, все сталевары, если будет начата непримиримая борьба со всякой неряшливостью и некультурностью на производстве.

Судя по тому, что говорилось на партийном собрании второго мартеновского цеха, можно сказать, что эта задача парторганизацией цеха поставлена, что борьба за упорядочение работы цеха будет вестись с этого именно поощрения. Но к со

жалению, эта задача поставлена пока в довольно общей форме. Коммунисты второго цеха еще говорят о культуре производства, но не борются за нее, не организуют ее на каждом участке. А между тем сейчас в них приваривается горячий металл. Стрипперный цех держит 6 автогенераторов специально только для того, чтобы отрезать эти навары. Разве это не безобразие?

В этой порче стариков повинна, конечно, парторганизация цеха, повинна его общественные организации и руководители, они заботятся еще о цехе «в целом» и часто теряют из поля зрения отдельных людей во время или не помогают. Вот пример сталевар Матюшкин, еще недавно он гремел

собачий стан простоять больше 8 часов.

Первая бригада (начальник смены тов. Монин, изстек Хорлик) прокатала 619 тонн, сменный план выполнила на 114 процентов. Старший сварщик Андрющенко медленно грел металлы и вызвал около 1 часа простоя.

Значительно хуже работала вторая бригада мастера Ватрушева, не выполнившая плана. Перевалку валков станов «750» и «800» затянула до 2 часов 20 минут, чего ни в одной бригаде не было. Из-за стеснения горячего металла стан простоял 30 минут.

Т. С.

запас же «сухарей» нет. Нет запасных нижних подушек блюминга, а работающая сейчас лопнула. «Кредо» тележки, на которой возят горячие слитки, имеет трещины.

ности, в несколько минут перебросить их на место установки. Можно, например, для запасных частей отвести место в складе заготовок, где имеется мостовой электрокран. С. ГИЛЕВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 4 БРИГАДЫ РЕЛЬСОБАЛОЧНИКОВ

В борьбе за выполнение указания лать за 15 минут, а на стане «800» за 45 минут.

Орджоникидзе — выдавать стране 45 тонн. Ставим своей задачей не допускать сиюч тонн проката и 60 тысяч тонн простое блюминга по вине рельсовых сталей в сутки и досрочную прокатку 141 тысячи тонн рельсов первого сорта катающий им рельсовый металл.

Вызывают на социалистическое соревнование четвертую бригаду рельсовых балок берет на себя такие обязательства:

Прокатывать минимум 650 тонн рельсов в смену.

Снизить брак по вине бригады до 1,5 процента, недокаты до 0,3 процента, добиться выхода первого сорта рельсов 87 процентов.

Для снижения простоев обязуемся перевалку валков на стане «750», до

Выполнить заказы на прокатку рельсовых металлов, не допускать крупных блюмингов, закатов, пережогов и направлять металла с пороками.

Нач. смены ФИЛИППОВ, партруг ТРЕПОУХОВ, профорг МУХАМЕДЖАНОВ.

только одна осталась на роликах. Поэтому состава со санками не может быть один паровоз и с труда тянут два паровоза.

Так переделано уже 6 составов. Считал, что срок службы блюмингов подшипников не превышает 3—6 ме-

сяцев, нужно отметить, что к весне весь подвижной состав стрипперов выйдет из строя. Годовая потребность

острофицита блюминга из-за полной состава стрипперов вырастет в 10 тонн. Там «экономик» металла в отделе главного механика. Переход на блюминговые подшипники привел к несвоевременной подаче металла на блюминг. И только тогда отде-

гли главного механизма, снявши и стал заготовлять роликовые подшипники.

Кто же несет ответственность за перевод тележек изложниц на блюминги подшипники?

СЛУЖАЩИЙ.

## Вечер болтовни

На 26 сентября было назначено собрание энергетиков с вопросами: участие в соревновании металлургов и о работе энергохозяйства завода.

Собрание не состоялось. Кроме работников электромонтажного цеха, на собрание почти никто не пришел.

Белосевич ответил:

— И их думаю получить от вас!

Перешли к прениям.

Мы ожидали, что если главный энергетик не имеет практических мероприятий, направленных на улучшение работы энергохозяйства, то о них скажут сами работники цехов. Ничего подобного не было. Каждый из выступавших говорил о неполадках в цехе, которые срывают нормальную работу завода.

Так и решили. На вечере говорили много, но, ни до чего не договорившись, разошлись. А собрание перенесли на 29 сентября.

На собрании было много пустой болтовни по совершенно ложным вопросам.

Кроме того, все «ораторы» говорили много, но как только их спрашивали, какие же имеются предложения, каждый отвечал:

— За недостатком времени я о них сказать не могу. И вообще за пять минут ничего дельного не скажешь...

Наконец, после общих разговоров с местом послышались голоса: «Вступают говорим»... «Надо подготовить этот вопрос к притчу за собрание с конкретными предложениями, как мы будем обеспечивать нормальную работу завода»...

Слово для доклада предоставляетя главному энергетику т. Белосевичу.

— Мы обязаны обеспечить тыл, — говорит т. Белосевич. — У нас все механизмы должны работать безаварийно. Мы должны ремонтировать так, чтобы предупреждать аварии. Мы должны

быть готовы к любой ступени, и т. д.

А как энергетики должны все это делать? — т. Белосевич не сказал. Практически

приятия, а потом уже обсудить предложение. Но, так как было уже поздно, решили перенести собрание на 6 октября.

Но тут выяснилось еще одно обстоятельство. Кто-то вспомнил, что «Большевистская Сталь» много писала о недостатках работы энергетиков. Нельзя обходить молчанием сигналов газеты. Посему была наскоро составлена резюме.

«Констатировать, что «Большевистская Сталь» правильно указывала на недостатки в энергетическом хозяйстве. Констатировать, что т. Белосевич придавал значение сигналам «Большевистской Стали»...

На этом энергетики успокоились, разошлись, не приняв никаких практических решений. А ведь их-то и вправе были ждать на сигналы звезды.

Возможно, что в будущем энергетики до чего-нибудь договорятся. Но пока что у них кроме пустой болтовни ничего не вышло. А энергетическое хозяйство на заводе — отсталый участок.

Его руководители не только не могут правильно организовать хозяйство, но, оказывается, не могут организовать даже собрания, чтобы обсудить вопрос о включении в соревнование металлов Советского Союза и о том, как улучшить работу.

Уже две декады в стране идет подготовка к соревнованию, уже многие добились крупнейших успехов, а энергетики нашего завода еще только «думают» включаться. Неужели т. Белосевичи думают, что металлурги будут ждать их до бесконечности?

М. КУВАЕВ

## НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 28 сентября. По сообщению шведского агентства, новое правительство сформировано в следующем составе: премьер Гансон (социал-демократ), министр Сандрер (социал-демократ), министр юстиции профессор Вестман (аграрий), военный министр Нильсон (аграрий), министр финансов Вигфорс (социал-демократ), министр социальных дел Меллер (социал-демократ), министр культуры и просвещения Энгберг (социал-демократ), министр земледелия бывший премьер Персон (аграрий), министр путей сообщения Форслунд (председатель профсоюза железнодорожников, социал-демократ), министр тяготели Шелью и министры без портфеля Квенсель (аграрий) и Левинсон (занимал тот же пост в предыдущем правительстве аграриев). (ТАСС).

## Комиссар Лиги наций отозван из Данцига

БЕРЛИН, 30 сентября. Германская печать придает большое значение отставанию комиссара Лиги наций Лестера из Данцига. Женевский корреспондент газеты «Берлинер Тагеблатт» заявляет, что назначение Лестера за честителем генерального секретаря Лиги наций последовало по инициативе английского правительства. В дальнейшем функции комиссара Лиги наций в Данциге будут значительно ограничены. Они больше не будут распространяться на внутренние дела вольного города и комиссар будет играть лишь роль посредника между Данцигом и Лигой наций. (ТАСС).

## Очередная угроза Японии Китаю

ТОКИО, 30 сентября. «Ницца Ницца» пишет, что 29 сентября состоялось четырехчасовое совещание представителей министров иностранных дел, военного и морского. Решено, что «если китайское правительство откажется принять общий характер 5-ти тысяч Северного Китая, то Япония будет поставленные ею цели по своему усмотрению». Совещание решило также, что «если занятие правительство будет продолжать тактику медлительности, то Япония должна быть готова принять меры в защиту жизни и имущества японских

## Матч Турция—киевское «Динамо»

КИЕВ, 30 сентября. До 50 тысяч человек заполнили все трибуны и проходы киевского стадиона «Динамо» имени Балицкого. Они внимательно следили за футбольным матчем Турция—киевское «Динамо».



## Митинг армян в Фресно (Калифорния) —тов. Молотову

На имя председателя Совета народных комиссаров СССР В. М. Молотова получено письмо от огромного митинга армян, состоявшегося 9 сентября сего года в Калифорнии, в котором они высказывают свое полное удовлетворение проектом новой Конституции Советского Союза и твердое убеждение, что национальные права армян в Советском Союзе полностью обеспечены и защищены.

Здешние армяне, говорится в письме, «все были в восторге от недавно полученного сообщения, что Советский Союз отпустил большие суммы на репатриацию нуждающихся армян в Европе и других странах.

Мы, армяне, населяющие долину Сан-Джоакин, хотим выразить товарищу Сталину, а также и народам Советского Союза нашу глубочайшую благодарность и самую искреннюю признательность за это мероприятие. (ТАСС).

## О порядке возврата покупателями промтоваров

Нарком внутренней торговли СССР тов. Вейцер опубликовал постановление «О порядке возврата покупателями товаров». На снимке: картина худ. Соколова-Скала «Кармен из Астурии». (Союзфото).

По этому постановлению все магазины обязаны по просьбе покупателей принимать обратно купленные ими промтовары: швейные изделия (готовые платья, головные уборы, белье), обувь, меха, штучные текстильные товары (платки, одеяла, шали), ковры, посудно-хозяйственные товары, музикальные инструменты (кроме патефонных пластинок), спортивно-охотничий товары, электро-wärmевые приборы и игрушки, за исключением тех, которые берутся в рот (свики, губные гармошки и т. д.).

Обратный прием купленных товаров производится в том случае, если покупатель предъявить чек, удостоверяющий, что товар куплен в данном магазине. В магазинах же, в которых товары отпускаются без чеков, обратный прием товара допускается по усмотрению продавца, если не возникает сомнений, что товар куплен в данном магазине. Возврат товаров производится в течение 5 дней со дня покупки.

Что касается общей характеристики Северного Китая, то Япония будет поставитьенные ею цели по своему усмотрению. Совещание решило также, что «если занятие правительство будет продолжать тактику медлительности, то Япония должна быть готова принять меры в защиту жизни и имущества японских

## Матч Турция—киевское «Динамо»

КИЕВ, 30 сентября. До 50 тысяч человек заполнили все трибуны и проходы киевского стадиона «Динамо» имени Балицкого. Они внимательно следили за футбольным матчем Турция—киевское «Динамо».

## Друг из Испании.

Газета «Коммуна» передает, что студент киевского университета Константин Гусев несколько месяцев назад получил письмо от студента

## Осиновский социалистический городок

Осиновский рудник за последние три года выстроил совершенно новый социалистический городок. Приятно выглядят двухэтажные стандартные дома.

В центре города белеет с большими окнами красивое здание неполной средней школы и несколько трехэтажных каменных домов. С внешней стороны они заботливо оформлены. Строится баня.

Городок электрифицирован, имеет паровое отопление, накапливающее воду вода. В квартирах временно музыка радиоприемников и телефонов.

Прекрасный, уютный городок. И все же жить в нем скучновато. Беда в том, что в селогородке нет клуба. Нет даже никакого культурного уголка. Ближайший клуб имени Сталина — в 4 километрах от города. И вот, когда наступает долгая зима, жителям города это расстояние приходится брести по непролазной грязи. Так же бредут и на работу.

Правда, рудоуправление приступило к строительству тротуаров на этом 4-километровом расстоянии, но работа приостановлена: нет лесоматериала. А если и построят тротуар, он зимой будет под сугробом снега и по этим сугробам жителям придется лазить, как в прошлую зиму.

Между прочим, из селогорода до 1-го горного района (центр Осиновки) положена железной дорогой. Поставить четко работу ее — и будет возможность пустить паровоз или дрезину о 3—4 пассажирских вагонами, что в полной мере обеспечит нормальную доставку жителей города в центр Осиновки и обратно.

В рудоуправлении ведут разговоры о том, чтобы наладить курсирование нескольких пассажирских автомашин. Но это лишь «разговор», а пока курсирует одна автомашин и то только в сухую погоду.

Я. БРИЗГАЛОВ

## Соколуха без воды

На горе Соколухе живут 300—350 семей. 500—600 рабочих ежедневно ходят на работу, ученики — в школу, а домохозяйки — на базар. Они лишены самого необходимого — воды. Ее приходится тащить на гору, на которую в дождливую погоду и так подняться трудно: то на четвереньках ползешь, то кубарем лягушкой вниз.

Что нужно, чтобы устранить эти скудости? Углубить колодец по улице Стадионной 15. Около дома № 15 он был выкопан в 1935 году, но воды в нем мало, необходимо углубление. А для того, чтобы облегчить подъем на гору и спуск с нее, надо сделать лестницу.

Где вы это купите? Сколько

## НА МЕСТНЫЕ ТЕМЫ ПОКУПАТЕЛЬ БРОДИТ ДО СТАЛИНСКУ

Каждая торговая организация и каждый магазин обязаны принять меры к тому, чтобы торговать культурно. Это прежде всего означает создание максимума удобств для потребителя-покупателя.

Страна только побывает в наших магазинах и понаблюдать, как люди толкуются и ходят друг друга у прилавков, чтобы убедиться, что сталинские магазины и торги об удобствах покупателя совершенно не забываются.

Они все еще вынуждают его искать нужный товар. А первейшая обязанность магазинов заключается в принятии таких мер, которые дали бы покупателю возможность знать, где найти нужный товар.

При такой постановке вопроса многие заведующие магазинами все еще идут на старый лад:

— Ну, товару мало!.. И так расхватят!

Эти разговоры пахнут очень скверно-антисоветским духом. Во-первых, врут, что мало товара. Именно в этом году поступили на рынок такие массы товаров, что партия и правительство сочли необходимым открыть сотни и тысячи новых торговых точек. За 8 месяцев текущего года продажи Наркомлегпрома возросли по сравнению с прошлым годом на 37,6 процента, а Наркомпищепрома — на 35,4 процента. Предметов ширпотреба выброшено на рынок на 30,4 процента больше, чем в 1935 году.

Во-вторых, что значит «товар расхватят»? Расхватят те, кто имеет возможность ходить изо дня в день из магазина в магазин (прежде всего спекулянты), кто умеет сплетаться с продавцами и заматом. Стало быть, именно потому, что товар может быть «расхвачен», каждый магазин обязан информировать покупателя, какой товар в нем можно найти и сколько когда будет. Это дело рекламы.

Мичурин был борцом за знание и культуру. Но не таков Матвеев — пред. Не по-сердцу Гниловому самодуре ученья света. И вот бредут Понуро ребята за 7 километров в Терехинскую школу, за 7 километров от колхоза.

Матвеева мозгишки с головотыльским ветерком.

Газ.

## СУД Дебош

В течение нескольких месяцев Иван Вершинин занимался пьянкой, дебошами. Ежедневно приходил в квартиру к своей бывшей жене Берягиной и устраивал скандалы. Вершинин оскорбил площадной бравы жильцов, растянул детей.

Чем дальше, тем больше наглец

Коммунальной администрации.

должна быть готова принять меры к защите жизни и имущества японских резидентов в Китае».

## Заявление абиссинской ассоциации

ЛОНДОН, 30 сентября Абиссинская ассоциация в Лондоне опубликовала следующее заявление: «Англия случайно или преднамеренно сотрудничает с Италией в поддержании фактической блокады Абиссии. Естественно, что это неправильное отношение со стороны члена Лиги наций в жертве этого».

## Арест тов. Браудера

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. В Терреофе (штат Индиана) арестован генеральный секретарь компартии США по обвинению «в бродяжничестве».

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. Арестованы вчера в Терреофе (штат Индиана) генеральный секретарь компартии СИНА Браудер, писатель Вальдо Франк и еще два человека сегодня освобождены.

## Сеялка тов. Сальникова

«Оренбургская коммуна» рассказывает о важном изобретении научного сотрудника оренбургского научно-исследовательского института тов. Сальникова, который нашел возможным приспособить для высева несыпучих семян тракторную сеялку «сакка». На днях тов. Сальников в присутствии специальной комиссии в совхозе «Броды» опробовал изобретенную им сеялку. Комиссия признала изобретение вполне удовлетворительным.

СТАЛИНСКИЙ

студент оренбургского университета Гусев несколько месяцев назад получил письмо от студента университета в Кордове (Испания) Мануэля Азорин. Он пишет: «Вы можете быть, не знаете, как популярны у нас в Испании книги советских прозаиков и поэтов. Я читаю и перевожу Малковского, Леонова, Огинского, Пильника и многих других. Особенно высоко ценою Малковского. Из старых русских поэтов люблю читать Пушкина и Лермонтова. Самыми талантливыми поэтами современной Испании являются Фредерик Гарсия Лорка\* и коммунист Альберти».

Полгода назад Мануэль Азорин бросил учебу в университете и всецело отдался деятельности пародного фронта. За последнее время тов. Гусев перестал получать от него письма. Тогда он обратился с письмом к работнику коммунисту Эрнесту Карки. Два дня назад тов. Гусев получил от Карки открытку. Тот писал: «Ваш друг Мануэль Азорин находится в рядах правительственные войск и мужественно борется с мятежниками на подступах к родной Кордове».

\*) Поэт Лорка недавно зверски убит фашистскими мятежниками.



# «Разлом» на сцене театра им. Эйхе

Сталинск—один из самых молодых городов СССР. Он полон кипучей жизни. Рост его будет все продолжаться. Вокруг гиганта чугуна и стали возникнут десятки других крупных предприятий, что удвоит-тройт население города. У Ставрополя будущность крупнейшего индустриального центра.

Само собой разумеется, город чугуна и стали нуждается в высокой интеллектуальной и художественной культуре. Он не может жить «провинциальной жизнью». Он должен иметь лучшую культуру. При этом условии над производством чугуна и стали будут работать еще лучше, все повышая их качество, высококвалифицированные люди.

Повидимому, руководители театра имени Эйхе учили это главное, когда приступали к работе по организации театра. Открытие театрального сезона показало, что Ставрополь имеет театр, уступающий краевым театрам. И техника театра, и художественная интерпретация пьесы, и актерское исполнение ролей свидетельствуют о понимании своей задачи, о значительной художественной зрелости, о самоотложении подходе к разработке материала.

Выбор пьес для открытия сезона, естественно, удален. «Разлом» Лавренея—одна из лучших пьес нашей драматургии. Она полна величественной простоты, стремительной дина-

мики и всепокоряющей ясности цели. В ней нет агитационной фразеологии, но зато до дна вскрыт классовый смысл событий посредством убедительности художественного образца и пока за борющихся сил. Берсенев, Годун и Татьяна на произносят захватывающих речей, никого не стремятся убедить, а зрителя на их стороне. И как жалки и ничтожны представители временного правительства со своими превышенными речами!

Надо сказать, что спектакль потребовал от коллектива не мало работы.

Это чувствуется всюду. Наиболее удачно разработаны роли капитана Берсенева (арт. Ф. Липинский) и Годуна (арт. Ярцевский). Берсенев как-то сразу завоевывает симпатии зрителя. Спокойная уверенность, чувство ответственности и долга, осознание своего человеческого достоинства и человеческое отношение к другим—эти моральные качества старого капитана, пошедшего в ногу с революционным народом, хорошо раскрывают Фелиппову с женой. Неуклюжий и угловатый Годун, вожак матросской массы, только в последнем действии, в глубоком эмоциональном порыве, выявляет себя, как сила, сметающая с пути препятствий, аплодисментами. Спектакль показал, что коллектив театра вполне способен разить большую творческую работу.

Ставропольского театра, и художественная интерпретация пьесы, и актерское исполнение ролей свидетельствуют о понимании своей задачи, о значительной художественной зрелости, о самоотложении подходе к разработке материала.

«Снайпер» Крыловой чувствуется, что она «играет». Повидимому, актриска

пока еще своей ролью не овладела. Лео должен быть немного солиднее (арт. Никольский). На его исполнении и вражде с революцией замечен налет капризности. Больше злобы и вместе с тем презрения—вот что нужно лейте напиту Штубе. Нам сдается, что роль Есении тоже нуждается в корректировке.

Нужно показать, что даже взбалмошная барышня в конце концов приходит в ужас от подлости белогвардейщины. Ани Рач в эту тенденцию со вершенно затушевывает своим «переагированием».

Наконец, пару слов о массовых сценах. Что режиссура (М. Соколов) умеет их делать, показывает последнее действие. Сомнение, волнение, надрыв матросской массы переданы замечательно. Совсем не та сцена ожидания

приезда представителей временного правительства и их «прием». Матросы—не бала урчащая толпа вразвалку. Четкость и ритм в работе, дисциплинированность, «морской» стиль (строгость движений)—вот что надо бы придать этим сценам.

Общее впечатление от спектакля—бодрое, радостное. И публика наградила актеров дружными, вполне заслуженными, аплодисментами. Спектакль показал, что коллектив театра вполне способен развить большую творческую работу. Ставропольского театра, и художественная интерпретация пьесы, и актерское исполнение ролей свидетельствуют о понимании своей задачи, о значительной художественной зрелости, о самоотложении подходе к разработке материала.

К. Гр.

студент оренбургского университета Гусев несколько месяцев назад получил письмо от студента университета в Кордове (Испания) Мануэля Азорин. Он пишет: «Вы можете быть, не знаете, как популярны у нас в Испании книги советских прозаиков и поэтов. Я читаю и перевожу Малковского, Леонова, Огинского, Пильника и многих других. Особенно высоко ценою Малковского. Из старых русских поэтов люблю читать Пушкина и Лермонтова. Самыми талантливыми поэтами современной Испании являются Фредерик Гарсия Лорка\* и коммунист Альберти».

Полгода назад Мануэль Азорин бросил учебу в университете и всецело отдался деятельности пародного фронта. За последнее время тов. Гусев перестал получать от него письма. Тогда он обратился с письмом к работнику коммунисту Эрнесту Карки. Два дня назад тов. Гусев получил от Карки открытку. Тот писал: «Ваш друг Мануэль Азорин находится в рядах правительственные войск и мужественно борется с мятежниками на подступах к родной Кордове».

\*) Поэт Лорка недавно зверски убит фашистскими мятежниками.

А. ПАРФЕНОВ.

Где вы это купили? Сколько стоило?

Имел бы наши магазины больше уважения к покупателю, они не заставили бы бродить его по городу, захаживать в магазины и задавать каждый день продавцам один и то же вопросы.

Наши торгующие организации должны резко изменить свою практику в отношении освещения потребителя о товарах. Рекламу можно организовать везде и всегда. Тов. Микоян, выступая на 2-й сессии ЦИКа, дал совершенно правильную установку:

«Мы должны подавать советскую рекламу не только на улицах, а также и в газетах. Рекламу надо печатать».

Н. СИЛИН.

Жильцов, разгоняя детей.

Чем дальше, тем больше наглеет Вершинин. Как-то поздней ночью Вершинин стал ломиться в дверь Корининой. Перепуганная Коринина бросилась спасаться к соседям. Вершинин тем временем выбил квадратное окно и пробрался внутрь комнаты жены, а затем начал ломиться к соседям. На звуки детей и женщин поднялись все жильцы дома.

За недавательство над женой и сыном Иван Вершинин пребывает в трех годам тюремного заключения.

И. Р.

От. редактор Г. ПИНЧУК.

СТАЛИНСКИЙ драм. театр

ИМ. ЭЙХЕ

НАЧАЛО

в 8 час. веч.

КАССА

с 3 час. до

9 час.

4-5-6 ОКТЯБРЯ

«ПОСЛЕДНИЕ»

М. Горький.

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА 1936-37 г.

3 ОКТЯБРЯ

РАЗЛОМ

4-5-6 ОКТЯБРЯ

«ПОСЛЕДНИЕ»

М. Горький.

СТАЛИНСКИЙ звуковой кинотеатр

«Киномузыка»

НАЧАЛО

сеансов

4-5-6-10

КАССА

с 2 час. дня

3 4, 5 6 ОКТЯБРЯ

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА

В фойе играет джаз-оркестр под управлением

КОБРИНА

На первый сеанс билеты продаются от 1 р. до 1 р. 50 к.

АНОНС С 7 октября «ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР»

СТАРОЧУЗЕЦКАЯ МЕЛЬНИЦА

после ремонта приступила к размolu. Установлены обоймы, крупоружные. Принимаются заказы на помол от организаций и частных лиц.

№ 59-1

СТАЛИНСКИЙ металургический рабфак сообщает, что ИСПЫТАНИЯ поступающих на курсы по подготовке военных начибаются с 3 октября, в 7 час.

з.ч., в здании СМИ. Начало занятий 7 октября, с 6 час. веч.

5 октября, в 7 час. вечера, заседание приемочной комиссии. Иска всех поступающих обязательна.

Прием заявлений продолжается.

ДИРЕКЦИЯ.

Ликвидаторы ставропольского гортопа ПРОДАЕТ абашевский УГОЛЬ по понижальной стоимости. Там же

• • ПРИДАЕТСЯ ЛОШАДЬ • •

Справляться: Нижняя колония, 11 квартал, барак № 1 (наружу). Телефон № 4-79

586-1, ЛИКИДАТОР.

Уполномоченный № 2052 от 3 октября 1936 г. Тариф 12875 экз. Статформат А. Колич. печати. зн. № 151200. Зак. № 25. Гор. Ставрополь, ЗСК. Тип. КМК